

Практическая работа по теме № 8 Охрана труда и меры безопасности при тушении лесных пожаров

Разработка мероприятий, обеспечивающих безопасные и безвредные условия труда при тушении лесных пожаров

Формируемые умения: разрабатывать мероприятия, обеспечивающие безопасные и безвредные условия труда;

Цель: Изучение классификации ОПФ и ВПФ по ССБТ для своей специальности.

Оборудование: Ю.А. Ефимцев «Охрана труда в лесном хозяйстве». При организации работ по охране лесов от пожаров необходимо руководствоваться « Правилами пожарной безопасности в лесах»,

Время проведения практической работы: 90 мин.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ:

«Указаниями по обнаружению и тушению лесных пожаров», инструкциями и правилами лесного хозяйства по вопросам проведения противопожарных мероприятий, работ с техническими средствами, взрывчатыми материалами и химическими веществами, проведения летных работ, доставка людей и грузов к местам лесных пожаров воздушным, наземным и водным транспортом, пешим путем и борьбы с лесными пожарами.

Все это должен изучить и знать обучающийся. Лесной пожарный в будущем может стать старшим лесопожарных групп или работодателем, направляющим работников на тушение лесных пожаров. Поэтому в правилах по охране труда ПОТ РМ-001-97 п. 8.8.230 – 8.8.272, Типовой инструкции по охране труда, «Тушение лесных пожаров» ТОИ Р-07-010-98, ему необходимо изучить – кто допускается к тушению лесных пожаров, а кто не допускается, как провести обучение работников перед отправкой на пожар, обеспечить

работников спецодеждой, аптечкой, таборным имуществом, исправным пожарным инвентарем и др.

Важно знать требования безопасности при доставке лесопожарных групп к местам лесных пожаров, правильно указать безопасные места и места отдыха и ночлега, произвести расстановку работников на пожаре, определив при этом способы и тактику тушения. Уметь разъяснить работникам, привлеченным для борьбы с пожарами, их права и обязанности. Очень важно знать средства связи пожарных групп с лесохозяйственными предприятиями, авиаотделениями, воздушными судами, обслуживающими пожар.

ОТЧЕТ О ВЫПОЛНЕННОЙ РАБОТЕ:

Изучить теоретический материал по теме.

Ответить письменно на контрольные вопросы:

1. Кто возглавляет тушение лесного пожара?
2. Какую организационную работу перед началом проведения работ по тушению лесного пожара выполняет руководитель работ?
3. Где следует располагать места отдыха и ночлега на пожаре?
4. Какое количество работников должно быть в распоряжении старшего лесопожарной группы?
5. Что не должны делать работники, привлеченные для борьбы с пожарами?
6. В чем должны убедиться при тушении лесного пожара отжигом руководитель работ и старшие лесопожарных групп?
7. Что должен сделать руководитель тушения лесного пожара по окончании работы?
8. Кто должен координировать работу бульдозера на тушении пожара, и на каком расстоянии не должны находиться работники спереди и сзади от него?

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

«5» (отлично) – студент полно раскрыл содержание теоретических вопросов, изложил материал грамотным языком, не нарушив логической последовательности, точно используя терминологию и символику.

Работа выполнена аккуратно, без помарок, исправлений и замечаний.

«4» (хорошо) - в изложении теоретических вопросов студентом допущены небольшие пробелы, не искажившие содержания ответа; допущены один или два недочёта при освещении основного содержания работы.

Допускаются не более двух исправлений, помарок и зачёркиваний.

«3» (удовлетворительно) – студентом неполно или непоследовательно раскрыто содержание теоретического вопроса, но показано общее понимание излагаемого материала, имелись затруднения или допущены ошибки в определении понятий, использовании терминологии.

Допускаются исправления и зачеркивания.

«2» (неудовлетворительно) – не раскрыто основное содержание учебного материала, обнаружено незнание или непонимание студентом большей или наиболее важной части учебного материала; допущены ошибки в определении понятий, при использовании терминологии.